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Ολονύχτια μάχη με τις φλόγες στα τέσσερα 
πύρινα μέτωπα – Συνεχίζονται οι επιχειρήσεις 
πυρόσβεσης
/ Επικαιρότητα

Ολονύχτια ήταν η μάχη των δυνάμεων της Πυροσβεστικής 
ώστε να αντιμετωπίσουν και να περιορίσουν τις τέσσερις 
μεγάλες δασικές πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν από νωρίς το 
μεσημέρι της Δευτέρας σε Ανατολική Αττική, Βοιωτία, 
Λουτράκι και Δερβενοχώρια.

Την εικόνα στα μέτωπα της πυρκαγιάς έδωσε σε έκτακτη ενημέρωση ο 
εκπρόσωπος Τύπου της Πυροσβεστικής, Γιάννης Αρτοποιός. Σε ό,τι αφορά τη 
φωτιά στο Λουτράκι είπε πως βρίσκεται σε ύφεση και ότι υπάρχουν αναφορές για 
ζημιές σε κατοικίες. Στην περιοχή επιχειρούν 120 πυροσβέστες με εναέρια μέσα.
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Έκτακτη ενημέρωση για τις δασικές πυρκαγιές από τον Εκπρόσωπο 
Τύπου του Πυροσβεστικού Σώματος: https://t.co/XddVoJIddL
pic.twitter.com/ekHsyQZN5t

— Πυροσβεστικό Σώμα (@pyrosvestiki) July 18, 2023

«Ο κρατικός μηχανισμός κάνει το καλύτερο δυνατό για να ανταποκριθεί με τη 
μέγιστη ταχύτητα και να περιορίσει τις μεγάλες πυρκαγιές» στην Αττική, την 
Βοιωτία και την Κορινθία, δήλωσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης από τις 
Βρυξέλλες, όπου βρίσκεται για τη Σύνοδο Κορυφής της ΕΕ με τις χώρες της 
Λατινικής Αμερικής και Καραϊβικής.

Τεράστια προσοχή για τη σημερινή ημέρα ζήτησε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας καθώς και αυτή θα είναι μία εξίσου δύσκολη μέρα με 
ακραία καιρικά φαινόμενα. Για την πορεία των ερευνών δήλωσε ότι ανακριτικοί 
υπάλληλοι της Πυροσβεστικής ολοκλήρωσαν τη διαδικασία αυτόφωρης σύλληψης 
δύο ανδρών ημεδαπών που εκτελούσαν θερμές εργασίες στο Καπαρέλλι Βοιωτίας.
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Συνεχίζονται οι επιχειρήσεις από εδάφους και αέρος

Στις παραπάνω περιοχές επιχείρησαν συνολικά 544 πυροσβέστες και 198 
υδροφόρα πυροσβεστικά οχήματα κι από αέρος επιχείρησαν περιοδικά 23 
αεροσκάφη και 18 ελικόπτερα. Σήμερα Τρίτη 18 Ιουλίου, με το πρώτο φως του 
ήλιου ξεκίνησαν τις πτήσεις τους τα πυροσβεστικά αεροσκάφη και ελικόπτερα 
προσπαθώντας να ανακόψουν την καταστροφική μανία της φωτιάς που εκτείνεται 
σε Δερβενοχώρια, με τους πυροσβέστες να προσπαθούν να ανακόψουν την πορεία 
της προς την Μάνδρα Αττικής. Tην ίδια ώρα συνεχίζονται τα πύρινα μέτωπα σε 
Κουβαρά, Σαρωνίδα και Λουτράκι.

Στο σημείο επιχειρούν και μεγάλες επίγειες πυροσβεστικές δυνάμεις. Στην περιοχή 
του Νέου Κουβαρά όπου ξεκίνησε χθες η πρώτη μεγάλη πυρκαγιά επιχειρούν 3 
ελικόπτερα, στο Λουτράκι που καταγράφει πολλές καταστροφές 6 αεροπλάνα και 1 
ελικόπτερο και στα Δερβενοχωρια όπου η φωτιά είναι πολύ μεγάλη 6 αεροπλάνα 
και 1 ελικόπτερο.
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Δύσκολη πυρκαγιά στα Δερβενοχώρια

Όπως έγινε γνωστό από την Πυροσβεστική η πιο δύσκολη πυρκαγιά είναι αυτή που 
κινείται στα Δερβενοχώρια. «Το πιο σοβαρό μέτωπο είναι αυτό που κινείται στα 
Δερβενοχώρια. Είναι η πιο δύσκολη πυρκαγιά γιατί έχει πολύ μεγάλη άκαυστη ύλη 
και πολύ συμπαγές πυκνό δάσος. Η πυρκαγιά είναι σε μία χαράδρα. Προσπαθούμε 
να την κρατήσουμε εκεί», δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο εκπρόσωπος Τύπου του 
Πυροσβεστικού Σώματος, αντιπύραρχος, Γιάννης Αρτοποιός και προσέθεσε ότι με 
το πρώτο φως της ημέρας θα κάνουν ρίψεις τα εναέρια μέσα.

Οι κάτοικοι της περιοχής έλαβαν νέο μήνυμα από το 112 τα μεσάνυχτα να είναι 
ιδιαίτερα προσεκτικοί και να ακολουθούν τις οδηγίες των Αρχών.

Το μέτωπο της φωτιάς στα Δερβενοχώρια κατευθύνεται προς Μαγούλα 
Αττικής #φωτια #Πυρκαγια #Δερβενοχωρια #Μαγουλα
https://t.co/g1ZxNGNqNs

— fotiatora.gr (@fotiatoragr) July 18, 2023
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�� ΒΙΝΤΕΟ: Η εικόνα του ανεξέλεγκτου πύρινου μετώπου στα 
#Δερβενοχώρια
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⬅️ Αριστερά (βίντεο), το ένα μέτωπο της φωτιάς κατευθύνεται προς 
#Πάρνηθα.

➡️ Δεξιά (βίντεο), το άλλο τμήμα της φωτιάς έχει κατεύθυνση προς 
#Μάνδρα.#φωτια #πυρκαγια #πυροσβεστικη
pic.twitter.com/HkKUwuqe9l

— attica24.gr (@attica24gr) July 17, 2023

Παρόλ’ αυτά, ένα από τα προβλήματα των Δερβενοχωρίων είναι η γεωμορφολογία, 
καθώς η φωτιά εντοπίζεται σε δασωμένο διάσελο, όπου ακόμη και οι φλόγες 
αποκρύπτονται από τον πυκνό καπνό.

Το πύρινο μέτωπο ξεκίνησε από σημείο μεταξύ των χωριών Πάνακτος και Πράσινο, 
καίγοντας το δάσος Παλαδώνη. Το δύσβατο του σημείου καθιστά εξαιρετικά 
δύσκολη την προσέγγιση από τα πυροσβεστικά αεροσκάφη και ελικόπτερα, 
πολλαπλασιάζοντας την επικινδυνότητα για τα πληρώματα των μέσων που 
ρίχνονται στη μάχη της κατάσβεσης.

Συνεχίζεται η μάχη σε Σαρωνίδα, Λουτράκι και Καλύβια

Συνεχίζεται η μάχη με τις φωτιές σε Σαρωνίδα και Λουτράκι Κορινθίας που 
εκδηλώθηκαν με διαφορά λίγων ωρών το μεσημέρι της Δευτέρας με εκατοντάδες 
πυροσβέστες να παλεύουν όλη τη νύχτα με τις φλόγες περιμένοντας τα πρώτα 
εναέρια μέσα το πρωί.

Στη Σαρωνίδα η φωτιά είναι σε εξέλιξη ενώ κατά τη διάρκεια της νύχτας, περίπου 
κατά τις 3 τα ξημερώματα, το μέτωπο «φούντωσε» σε αρκετά σημεία 
προκαλώντας νέα ανησυχία στους κατοίκους της περιοχής.

Το έργο των πυροσβεστών έκανε ακόμα πιο δύσκολο το γεγονός ότι οι άνεμοι – αν 
και σε μικρότερη ένταση – συνέχιζαν να φυσούν με τους μετεωρολόγους να 
προβλέπουν ότι αυτό θα συνεχιστεί και καθόλη τη διάρκεια της σημερινής ημέρας.

Με την ανατολή του ηλίου ρίψεις νερού στην περιοχή αυτή ξεκίνησαν τρία 
ελικόπτερα.

Η μεγάλη αναζωπύρωση κατά τη διάρκειας της νύχτας στα Καλύβια σημειώθηκε 
στον οικισμό Στίπιζα όπου μια κάθηκε αυτή την ώρα ενώ σύμφωνα με μαρτυρίες 
κατοίκων άλλα δύο σπίτια τυλίχθηκαν στις φλόγες.
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Κικίλιας: “Κάνουμε ό,τι είναι ανθρωπίνως δυνατό”

Δηλώσεις σχετικά με τις πυρκαγιές που μαίνονται έκανε χθες το βράδυ ο Υπουργός 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλης Κικίλιας.

“Κυρίες και κύριοι, όπως δήλωσα επανειλημμένως τις τελευταίες μέρες, η 
κλιματική κρίση είναι εδώ και οι πυρκαγιές είχαμε, έχουμε και δυστυχώς θα 
έχουμε. Ο κρατικός μηχανισμός πρέπει και κάνει το καλύτερο δυνατό. Κάνουμε ό,τι 
είναι ανθρωπίνως δυνατό. Θέλω να ευχαριστήσω για την μεγάλη μάχη που έδωσαν 
και συνεχίζουν να δίνουν, τους πυροσβέστες μας, τους εθελοντές, τους άνδρες και 
τις γυναίκες τις Πολιτικής Προστασίας, της Ελληνικής Αστυνομίας, του Λιμενικού 
Σώματος, των Ενόπλων Δυνάμεων και φυσικά τους πολίτες που βοήθησαν”, 
ανέφερε.

Για την πορεία των ερευνών δήλωσε ότι ανακριτικοί υπάλληλοι της 
Πυροσβεστικής ολοκλήρωσαν τη διαδικασία αυτόφωρης σύλληψης δύο ανδρών 
ημεδαπών που εκτελούσαν θερμές εργασίες στο Καπαρέλλι Βοιωτίας. Συνεχίζονται 
δε και ανακριτικές διεργασίες για τις υπόλοιπες πυρκαγιές.



Υψηλός κίνδυνος και σήμερα

Σύμφωνα με τον Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς που εκδίδει η Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 
Προστασίας, για σήμερα Τρίτη 18 Ιουλίου 2023, προβλέπεται πολύ υψηλός 
κίνδυνος πυρκαγιάς (κατηγορία κινδύνου 4) για τις εξής περιοχές:

· Περιφέρεια Αττικής (συμπεριλαμβανομένης της νήσου Κυθήρων)

· Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας (ΠΕ Βοιωτίας, ΠΕ Εύβοιας)

· Περιφέρεια Πελοποννήσου (ΠΕ Κορινθίας, ΠΕ Αργολίδας, ΠΕ Λακωνίας)

· Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου (Κυκλάδες)

· Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου (ΠΕ Μυτιλήνης, ΠΕ Χίου, ΠΕ Σάμου, ΠΕ Ικαρίας)

· Περιφέρεια Κρήτης





Πληροφορίες: ΑΠΕ – ΜΠΕ, ertnenews.gr, Protothema.gr, Υπουργείο Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 


